编辑 蒋有为 视觉 杨 足 组版 蒋茂忠

加强基础设施、贯通沿河步道、规范岸边停车……

梁溪河整治提升



本报讯 梁溪河是无锡人民的 "母亲河",整治提升方案必须贴近 百姓生活。近期,市城建发展集团 与无锡日报报业集团合作,通过线 上问卷方式开展民意调查,倾听市 民对整治提升的有关意见。近 5000份有效样本显示,目前梁溪河 景观带最需要改进的地方是优化整 体设计布局,加强交通路网和基础

据了解,参与调查的市民半数 为住在梁溪河周边的居民,3公里 以内人群约占76%。市民更多集 中在下午5点至晚上8点进入梁溪 河景观带,以散步、赏景、遛娃等休 闲活动为主,时长以半小时至1小 时居多。调查对象普遍认为,梁溪 河两岸环境优良、文化底蕴深厚,但 基础设施功能相对单一。"希望沿线 增设多处流动早点餐饮车、便民服 务小超市、自助购物机、公共厕所或 流动厕所等硬件设施。""景观沿岸 桥下空间要统一规划使用,可以设

"无障碍"电动公交 首批亮相锡城

昨日上午,在瑞景道停车场,记者体

验了近日亮相的"无障碍"电动公

交。据悉,本批新车均采用新能源,

为纯电动,将于本月下旬正式投用,

满足市民多元化出行需求。这也是

我市首次装备此类公共交通车型。

公交具有哪些新功能?记者看到,

新型公交车前新增360度全景影

像,便于驾驶员驾驶时观察两侧路

况,在遇有老年人、行动不便人士等

特殊乘客时,可实现更精准停靠。

车身自带调节升降功能,后车门处 专设无障碍通道,一旦观察到特殊

乘客有上下车意图,车身高度下降,

一级踏板将被翻转触地,使他们顺

利进出车厢。车厢中,无障碍专座

另设横向安全带,有利于特殊乘客

固定自身位置,确保乘车安全。"零

污染、低能耗且配有无障碍设施,是

新型公交的最大特点",市公交集团

台等智慧化程序",刘帅表示,"无障

碍"电动公交的亮相将为我市特殊

乘客提供更为安全、舒适和便捷的

出行体验,展现锡城人文关怀,助推

打造无障碍绿色出行交通环境。下

阶段,伴随车辆的陆续投用,根据乘

客实际反馈需求,新型公交无障碍

(上接第1版)因建设年代较久、日晒

风化,不少楼栋的房屋外墙雨水管出

现漏水现象,导致居民家中墙壁渗水 严重。居民殷若愚告诉记者,"起初

还以为是小问题,并没有引起太多注

意。"后来发现不单单是自己家,小区

内多户人家也出现了内墙渗水的情

况。"与家中渗水相比,外墙墙体脱落

存在着更大的安全隐患。"社区党总

支书记姚建洪说,早在两年前,该小

区就发生过大块墙体脱落的现象,一

部分楼栋的外墙空鼓率最高超过

30%,但由于安置房小区没有大修基

金,通过应急维修不能解决根本问

面对老旧安置小区的这一多年

题,存在安全隐患的地方仍有不少。

"顽疾",政协委员发挥出独特作用。

群众诉求通过"有事好商量"协商议事

平台反馈上去后,挂钩星惠社区的梁

溪区政协委员毛海阳第一时间组织召

开"有事好商量"协商议事会,与社区

负责人、居民代表、物业围坐一堂,协

商议事,共商对策。"专业的事情让专

业的人干。"毛海阳提出建立"政协+

社区+居民+第三方"的机制,通过公

开招标比选,聘请第三方专业公司,

对新惠家园的外墙漏水及墙面脱落

问题进行全面排查、专业检测,利用

第三方公司的专业优势实施维修整

(朱圻琳)

设施还将进一步完善。

"此外,车辆还搭载有智能调度 系统、疲劳预警系统及云端监控平

瑞景道营运部部长刘帅说。

比之常规公交,"无障碍"电动

"可升降、低入口"。

本报讯

打造美丽中国无锡样换山

置凉亭和长廊,增加休息座椅,方便 老年人躲避风雨。""河边可设置小 广场,供三四人打拳或跳舞,还可增 设儿童游乐场、儿童活动器械、生态 教育科普点,寓教于乐。"……调查 中,大部分人要求增添休息驿站、体 育健身、便民服务等基础配套设施, 满足"一老一小"对活动场地更加丰 富的需求。

在道路设计及出入口布置方 面,调查对象认为最需要改进的就 是不合理的交通线路。反映最强烈 的是缺乏步行环道,有市民提出要 切实解决断头路问题,实现两侧沿 河步道全线通畅,还有的提出沿河 步道可进一步平整或升级为适合步 行、跑步的塑胶步道。梁溪河两岸 景观道路上的车辆管理也是调查对 象意见比较集中的问题。"现在河边

停的车太多了! 很煞风景。"金色江 南居民顾阿姨说,小区停车位远远 不能满足停车需求,好多车主都把 车辆停在岸边,沿河不少小区都有 此类现象。市民们建议景观带道路 不应停车,要求在合理规划范围内 增加停车位,禁止车辆进入步行道, 同时希望沿岸居民小区统一布置出 入口或者定点布置出入口。

在景观设计和绿化养护上,市 民们建议在景观改造方面多做减 法,疏通视觉空间,追求见绿亲水。 还有的建议沿河林间种植多年生草 坪,以保持四季常青的观赏性,而且 树木不能种植得太密,植物要形成 景观带。月秀花园后、青溪廊桥、金 色江南一期河岸的人行道经常漫 水,不少居民提出要根据实际情况 调整水位设计。

还有部分市民希望在梁溪河上 架设几座人行彩虹桥,一方面打造 成旅游景观,另一方面便于河两岸 小区居民的来往通行和步行健身。 "梁溪河南岸景宜桥到梁湖生态园 的部分路段无照明或照明设施不正 常工作,有的路灯被树木遮挡,路面 亮化不够。"有市民提出要优化两岸 亮化设施。在历史人文景观的打造 上,调查对象们也有更多期待,希望 将更多文化传统注入梁溪河的整治 提升,增加地方文化底蕴,让无锡的 这张名片更加靓丽。

"问卷调查让我们精准把握到 了群众需求。"市城建发展集团相关 负责人表示,将坚持问题导向,立足 为民惠民,把市民的意见建议融入 到梁溪河整治提升总体规划方案的 编制中,切实完善梁溪河沿岸功能 设施,优化生态、美化环境,进一步 满足市民百姓对美丽宜居的需求,

(陈菁菁 文/朱吉鹏 摄)

急事急办,有速度更有温度 省内户口迁移1天"搞定"

本报讯 "原以为要一个多礼拜 才能拿到新的户口簿,报名公务员考 试没有希望了,没想到才过了1天派 出所就通知我办好了,太方便了!"8 日上午,戴女士在滨湖公安分局河埒 口派出所接过崭新的户口簿,十分惊

11月3日傍晚,家住河埒街道 的戴女士由于想参加今年的江苏省 公务员考试,而欲报考的无锡岗位要 求本地户口,于是来到河埒口派出所 咨询户口迁移事宜。记者采访获悉, 戴女士是安徽人,在南京上大学,毕 业后便将户口落在了南京。后来由 于工作变动,戴女士来到无锡,而工 作并未有户籍要求,于是她的户口便 一直挂在南京。由于今年江苏省公

务员考试报名时间截至11月8日16 时,戴女士比较着急。

"得知这一情况,我们立即与分 局政务中心公安窗口联系,联合分局 治安大队,与南京开发区派出所进行 联动,打通快速办理工作流程。"河埒 口派出所户籍民警任筱颐告诉记者, 目前省内户口迁移可网上"一站式" 办理,当事人相关户口迁移信息一般 在10个工作日内完成。由于戴女士 情况特殊,滨湖警方急群众所急,迅 速为其材料办理审批、流转程序,并 专门和她户籍所在地公安机关进行 对接,最后在两边公安机关的密切配 合下,11月4日下午就完成了平台 手续办理。

(张子秋)



昨天,滨湖区市场监管局雪浪分局工作人员在辖区某网店仓库对商品进 行检查。"双十一"网络集中促销活动在即,该分局针对辖区网点较为集中的特 点,开展"线上+线下"一体化监管行动,将规范网店促销行为与严把产品质量 关相结合,确保促销商品质量,全力维护消费者利益

嶂青社区倡导文明新风

移风易俗"写"进村规民约

本报讯 走在滨湖区马山街道 嶂青社区的乡间小路上,一块新修订 的村规民约立在村里公园内,非常醒 目,运用三字经形式编制的村规民 约,将移风易俗的内容纳入其中,更 接地气。今年以来,嶂青社区把"破 除陈规陋习,倡导文明新风"作为突 破口,多措并举推动移风易俗工作的 开展。截至目前,全社区无一例大操 大办现象发生,已劝导红事新办10 余起、丧事简办近20场,为人情减 负,树立文明新风。

'爱国家,爱集体;跟党走,志不 移;务正业,谋生计;勤劳动,同富裕; 多学习,受法律;倡晚婚,讲优育;生 两孩,有福气;破旧俗,立新意;丧事 简,不挑剔……"这段刚修订的"三字 经"村规民约,在嶂青社区家喻户 晓。据嶂青社区副书记潘宇婷介绍, 从2018年开始, 嶂青社区将村规民 约改编成朗朗上口的"三字经",并且

不定期根据村里的新情况进行修改, 而这一版村规民约是今年10月份才 修改完成的,其中首次将酒席、丧事 等清晰地写进村规民约中。"我们将 村规民约进行逐户发放,并通过电子 喇叭、宣传栏、文化墙等多种形式的 宣传,进一步提高了移风易俗的知晓 率。"潘宇婷说道。

为了抓实移风易俗工作, 嶂青社 区将移风易俗工作进行进一步细化, 社区工作人员、党员发挥示范带头作 用,严格执行红白喜事请示报备制 度,通过成立乡风文明理事会、村民 议事会等群众性自治组织,自发简办 红白喜事。同时,组建文化志愿服务 队开展各类移风易俗活动,嶂青社区 每季度开设传统文化教育、社会公德 教育、职业道德教育以及文明家风教 育等"道德讲堂",通过身边人讲身边 事,切实提升社区居民的文化素养。

(周岚婷)



日前,金色的皇菊在山联村遍地开放。山联村以"幸福乡村"为主题的系列活动,为市民提供"多彩山联""美丽乡愁" 等文旅融合的乡村旅游新体验。 (卢易 摄)

智慧消防助力"城之安者"

(上接第1版)

据悉,今年以来,我市将智慧消防 设施作为民生工程纳入老旧小区改造 工程及专项整治三年行动实施方案。 目前已安装11040只独立烟感、650 个智能消火栓、1002套简易喷淋、 12043 套智能充电桩以及 1199 套电 气火灾监控系统。

市消防救援支队负责人告诉记 者,全市消防救援系统正拓展"物联 网+消防",提升基层末端快速反应能 力,将火灾隐患降至最低。传统消防 办不了的难事,智慧消防都能办,比 如,电动车进入电梯、小吃店燃气泄 漏、地下室有明火等,都能通过各联动 平台立即触发报警,秒速向用户和监

管人员预警。

安全是城市最重要的标志,也是 市民最关心的话题。今年以来,市区 两级消防救援支队通过知识竞赛、主 题宣传月、沉浸式体验等多种形式在 全市开展了上百场消防救援知识宣 贯。市消防救援支队负责人提醒市 民,在全市消防安全"一张网"里,人为 因素还是消防安全的最大"痛点",人 人紧绷一根弦,城市才能真正安全。

(孙倩茹 图文报道)

一个老旧小区的"蝶变"之路

改。街道党工委、办事处也就此事开 展专题研究,相关的资金等迅速筹集 到位。目前项目已进入招标阶段,预 计明年雨季来临前,问题将得到彻底

整合群众诉求,解决停 车乱象

近年来,随着入住新惠家园一期 二期的居民增多,电动车数量也越来 越多,乱停放和飞线充电问题突出。 居民孙艺丹告诉记者,一些电动车车 主经常把车停放在单元楼附近的道路 上、楼道里,让本就不宽敞的道路通行 困难,甚至堵塞了消防通道,"走路都 只能侧着身子。"还有的居民从阳台、 窗户拉临时电线给电动车充电,电线 杂乱交错,像蜘蛛网一样盘结,插座常 年暴露在外,经受日晒雨淋,安全隐患 很大。

如何规范电动车停放秩序? 区政 协委员丁剑波为了这个课题深入开展 调研,他带着街道工作人员、居民代表 等多次实地考察,掌握了很多第一手的 信息。大家通过走访车主、居民,进一

步了解群众诉求、规范电动车停放需要 解决的问题。在充分调研的基础上,运 用"有事好商量"协商议事平台,围绕 "电动车乱象综合管理"进行了协商交 流。丁剑波认为,要从多个方面着手, 软硬结合改变现状。首先要设置好固 定停车点,通过整改投放一批独立的非 机动车库,安装智能充电桩,引导居民 将车集中摆放,避免占用道路或者通 道;其次做好宣传推广,提高居民消防 安全等方面的意识,让居民改掉就近停 车的习惯,主动将电动车停放到停车 点。针对居民代表提出的改造费用问 题,丁剑波积极对上争取,最终不仅没 有让居民分摊改造费用,还减免了日常 停车费用。"现在大家都很自觉把电动 车停到车库里,道路整洁又干净,心里 别提有多舒坦了。"孙艺丹说。

汇集众人智慧,楼道升 级改造

老旧小区改造要"面子"更要重 "里子",这样才能让改造后的小区"好 看"更"好住"。建成十余年的新惠家 园一期二期共有124个楼道,走进其

中几个楼道,内部墙面斑驳脱落、发黑 发霉,电线像蜘蛛网一样缠绕,内部照 明设施也有不同程度的损坏。居民莫 燕菲表示,这些问题已经成为全体住 户的一块"心病"。毛海阳在深入社区 收集社情民意的过程中,了解到居民 对楼道内环境改善的意愿十分强烈, 便主动与社区联系,召开"有事好商 量"协商议事会,与居民代表一起商讨 主题楼道的建设创意,并帮助协调相 关部门持续跟进楼道的建设进度。

通过前期入户调研和征求意见, 政协委员与居民代表、物业公司共同 敲定了解决方案,计划将一期二期共 124个楼道内部逐一维修完善,更换 楼道灯,铺设地砖、墙砖。毛海阳还建 议在空间较大的楼道摆上沙发、茶几, 改造升级成"休闲吧",居民在这里读 报、聊天,偶尔举办一些小型活动热闹 一下,幸福感满满。当得知改造费用 还存在300万元的资金缺口时,毛海 阳积极发挥自身职能,主动协调资金 支持,没用多久就全部筹集到位。目 前,改造工程开工已进入倒计时,预计 今年底完成。楼道换"新装",不仅改 变老旧楼道脏乱差的状况,更是以楼 道为载体,政协委员参与其中,与群众 共建共治,不断拉近委员与群众的距

(徐啸雨、赵晖)



昨日上午,市公交集团在羊北路公交停车场开展退役军人义务消防队汇 报演练。

当天成立的退役军人义务消防队从火情紧急响应、纯电动车起火乘客疏 散、被困人员救援、充电桩灭火、停车场车辆紧急撤离等方面与中视三国城景 区消防队做了联合汇报演练,积极营造冬季防火安全良好氛围。(朱圻琳 摄)

无锡市川东运输有限公司:

你单位职工李加龙(身份 证号:510702196804261512) 于2019年10月13日,在工作 时受伤。经诊治,诊断为创伤 性特重型颅脑伤、创伤性脑疝、 左额颞顶枕硬膜下血肿、右额 颞硬膜下出血、双额叶脑挫裂 伤、创伤性蛛网膜下腔出血、右 颞骨骨折、左侧顶骨骨折、硬膜 下积液、左侧颞叶挫伤、继发性 癫痫、外伤性癫痫、左侧颞顶头 皮血肿、外伤性脑肿胀。根据 《工伤保险条例》第十四条第

(一)项规定,决定对陈海鹏受 到的伤害认定为工伤。现向你 单位公告送达工伤认定决定书 (锡新人社工认字2020年第 8053号),自本公告发布之日起 60日后即视为送达。

如你单位对本决定不服 的,可以在收到本决定书之日 起,六十日内依法向无锡市新 吴区人民政府申请行政复议, 也可在六个月内直接向有管辖 权的人民法院提起行政诉讼。

> 无锡市新吴区人力资源 和社会保障局